



Referat af Arnborg-bestyrelsesmøde nr. 1 den 3. februar 2012

Til stede

Klaus Vang (KV)
Lars Agesen-Pagh (LAP)
Hans Chr. Christensen (HC)
Bent Holgersen (BH)

1. Referat af sidste møde.

- 1.1 Referat af AB-møde nr. 5 den 27-10-2011
Referatet er tidligere godkendt og offentliggjort

2. Beslutninger eller henstillinger fra DSvU's hovedbestyrelse eller forretningsudvalg, der har betydning for bestyrelsens arbejde og indarbejdelse af disse i den efterfølgende dagsorden.

- 2.1 HB-møde nr. 6 den 12/11 2011
Der er intet i referatet, der medfører særlige tiltag fra AB

3. Økonomi

- 3.1 Periodeopgørelse (årsopgørelse) pr. 31/12 2011
Periodeopgørelsen blev gennemgået og der var en række kommentarer til de poster, hvor der er væsentlige afvigelser fra budgettet:

	Året	Budgettet	Kommentarer
Vedligeholdelse			
Jord og Veje	-20.941	-40.000	
Bygninger	-76.808	-50.000	Merforbruget skyldes indretning af godkendt værksted
Inventar og værksted	-43.805	-20.000	
Flyvefelt - vedligehold	-29.804	-30.000	
I alt	-171.358	-140.000	
El- og vand	-229.905	-150.000	I de 229.905 indgår ca. 23.000, som er efterbetaling fra 2010. Reguleret herfor er forbruget i 2011 og 2010 stort set uændret, men stadig alt for højt. Se referatets punkt 6.4
Spil og jordmateriel			
Startindtægter	31.030	15.000	En glædelig udvikling
Reparation og vedligeholdelse			Der er 2 væsentlige årsager: Vi har valgt at udgiftsføre alle omkostninger i forbindelse med ombygning af spil og køb af kunststofwire 36.727 kr. Her var bevilget en investering på 30.000 kr. Desuden høre der væren en relativ dir reparation af Ferguson traktoren.
	-85.385	-15.000	



4. Organisation og personalemæssige forhold

4.1 Generalsekretærens rolle (kompetencer) i AB, jfr. HB's beslutning om hans deltagelse i møderne:

Selvom det nok er en uheldig sammenblanding af politisk ledelse og Unionens administrative ledelse, må det anses som den bedste løsning, så længe AB ikke har en repræsentant, der har sin daglige gang på Arnborg. AB anerkender fuldt det arbejde, som LAP udfører i denne rolle.

4.2 AB's fremtidige sammensætning

Det har ikke været muligt for HB at finde en afløser for Helmuth Egsgaard. BH har samtidig udtrykt ønske om at måtte blive afløst, men har indvilget i foreløbig af fortsætte i AB.

5. Kommende arrangementer der påvirker driften af Arnborg.

Kalender begivenheder Arnborg 2011		
Dato		
fra	til	Emne
28/04-12	05/05-12	FI-kursus
07/05-12	11/05-12	Svedanor strækflyvningskursus
17/05-12	27-05-12	DM
16/06-12	23/05-12	HI-kursus
23/07-12	02/08-12	SAC/DM

6. Forholdene vedrørende brugere af Arnborg, herunder udlejning af byggegrunde, byggeansøgninger og lignende.

6.1 Venteliste hangarer

Venteliste vognhangar		
1	26-02-2003	Peter Rasmussen
2	02-07-2004	Michael Kristensen
3	10-07-2004	Palle Krantz Jensen
4	14-10-2004	Mogens Hoelgaard
5	29-11-2004	Ole Pedersen
6	03-06-2005	Frank Hahn
7	30-08-2005	Lars Ulrik Jensen
8	23-09-2005	Arne Boye-Møller
9	09-11-2007	Hans Chr. Christensen
10	15-08-2008	Henrik Back
11	15-10-2008	Jørgen Thomsen
12	11-08-2010	Mogens Larsen
13	17/03-2011	Egon Briks Madsen
14	07/09-2011	Lars Peder Hansen
Venteliste Hangar opspændt		
		ingen

6.2 Byggeansøgninger

Herning kommune har modtaget en ansøgning om byggetilladelse. Ansøgningen er afvist med henvisning til den uafklarede. Problemstilling med Herning Kommune omkring gældende lovgivning for hytteområdet. (Emner diskuteret under pkt.9.2.

6.3 Videoovervågningsanlæg



Der har været et enkelt indbrud, der ikke var dækket af overvågningen. Efterfølgende er der sket en justering af kameraerne indstilling.

6.4 Vandforbrug

HC følger nu nøje vandforbruget med regelmæssige aflæsninger. I øjeblikket ligger forbruget på 2,9 m³ pr. døgn, hvilket formodentlig må anses for normalt.

7. Anlægsarbejder

7.1 Tømningssted for toilettanke.

Helmuth Egsgaard har udarbejdet en skitse til byggeriet. Det planlægges, at det er færdigt inden DM.

7.2 Isolering af hovedbygning

Foreløbigt er ca. 1/3 af ydervæggene isolerede og beklædte. Isoleringen har kostet ca. 34 tus kr. og det har haft en mærkbar effekt på mindeklimaet. Der er efter AB's mening en pæn løsning, der er fundet.

Efter AB's mening bør resten af væggene isoleres på samme måde, måske delt op, så næste 3-del, der omfatter resten af sydsiden isoleres først. *AB anmoder HB og at bevilge de nødvendige midler.*

7.3 Indretning af værksted.

HC arbejder intenst på at bringe værkstedet om til en standard, så det kan godkendes. AB bevilgede det nødvendige til afmærkning af værktøj.

8. Vedligeholdelse

8.1 Fly

Færdige inden den 1/4

8.2 Materiel

Færdigt inden den 1/4

8.3 Bygninger

De plasticmøbler, der hører til hytterne er kassable. HC blev bedt om at købe cafeborde mv..

8.4 Inventar

8.5 Jord

Der skal tromles så snart jorden kan bære. "ØSF"-tromlen anses for at være for let til 1.gangs tromlen. HC spørger Herning kommune, om man har en tromle, vi kan låne.

9. Lokalplan m.v.

9.1 Herning kommunes tilladelse til opbevaring af husdyrsgødning på Holtumvej 5

På Holtumvej 5 er der i forvejen en uafdækket ajlebeholder, der ikke har generet. AB mener derfor ikke, der er grund til at klage over godkendelsen. HC kontakter naboen for afklaring.

9.2 Forarbejder til lokalplan

LAP arbejder pt. med DIF om sagen. Problemetikken drejer sig om hvilken lovgivning hytteområdet (overnatningshytter?) er omfattet af.

Herning Kommune er af Erhvervs- og Byggestyrelsen i en anden sag, hvor man har indrettet sig som vi har på bl.a. Arnborg, blevet pålagt at sikre "lovliggørelse" med henvisning til sommerhusloven. Efter sommerhusloven må hytterne ikke opføres på lejet jord. Herning Kommune er opmærksomme på at vi i alle tilfælde af opførelse af weekendhytter har indrettet os i tillid til tilladelser udstedt af kommunen, og at tilstanden for vores vedkommende har været gældende siden 1964.

Der er nogen uenighed mellem LAP og BH om de problemer, der knytter sig til spørgsmålet. Det er BH's opfattelse, at der ikke sker nogen udvikling i sagen. Der er enighed om, at hvis vi ikke foretager os noget, kan problemet ligge uafklaret i meget lang tid.

Det er BH's opfattelse, at det i langt højere grad er en sag for Friluftsrådet, idet det jo ikke kun er svæveflyveklubber, der kan blive ramt, men masser af fiskeklubber, jagtforeninger m.fl.



BH vil udarbejde udkast til en henvendelse til Friluftsrådet, som vil blive forelagt HB til godkendelse, før det sendes.

10- **Næste møde (mødeplan)**
Ikke aftalt

For referat

Bent Holgersen



Periodeopgørelse

	31-12-2011		Budget 2011	
Nationalcenter				
Indtægter:				
Lejeindtægter grunde, vandafgift	257.027		265.000	
Pilotafgifter	55.435		60.000	
Hangarleje	91.550		100.000	
Lejeindtægt hytter (inkl. vand og elafg)	52.435		75.000	
Camping- og elafgift	81.718		75.000	
Poletsalg m.v.	19.001		20.000	
Forpagtning, jagtleje	14.075		15.000	
Kantinedrift	2.000		2.000	
Udgifter				
Vedligeholdelse	-171.358		-140.000	
Ejendomsskat og forsikring	-85.334		-88.000	
El- og vandafgifter	-245.369		-150.000	
Olie- og gasforbrug	-44.493		-60.000	
Renovation og rengøring	-87.256		-70.000	
I øvrigt	-32.395		-20.000	
	-666.205		-528.000	
Nationalcenter netto		-92.964		84.000
Flyvevirksomhed (excl. afskrivninger)				
Ventus	-110		0	
Motorfalke XPN	2.886		-14.149	
Rotax Falke"Frøen"	0		0	
Puchacz	7.352		0	
LS.8	10.933		15.000	
Discus	-7.474		0	
Duo Diskus	-26.740		30.000	
Fælles fly	-19.722		-10.000	
Spil og Jordmateriel	-87.649		-22.000	
I øvrigt	-235			
	-120.759	-120.759	-1.149	-1.149
Salg af artikler, salg af benzin		-9.235		0
Løn centerassistent og medhjælp		-124.630		-182.000
Resultat før afskrivninger og interne omposteringer		-347.588		-99.149
Afskrivninger Fly	-178.098		-217.090	
Nationalcenter	-89.833		-154.000	
	-267.931	-267.931	-371.090	-371.090
Resultat før interne omposteringer		-615.519		-470.239
Husleje Union kantine m.v. inkl. el og varme, rådighed over plads	217.000		217.000	
Assistance ved mesterskaber, kurser m.v.	54.000		54.000	
Administration til Unionen	-11.000		-11.000	
Andel af kontingent for medlemmers rådighed	108.000		108.000	
	368.000	368.000	368.000	368.000



-247.519

-102.239